

СЛОВО – ВЫПУСКНИКУ ТКСТ

Михаил Мордвинов: о техникуме вспоминаю с теплотой

30 ноября Томский коммунально-строительный техникум отметил девяностый день рождения.

Его выпускники трудятся в различных строительных организациях Томска и Томской области. Один из них – Михаил Мордвинов, заместитель главного инженера ООО «Ронекс», дочернего предприятия ОАО «Томская домостроительная компания».



следствии стал домостроительным комбинатом. Проживал в рабочем общежитии вместе с Иваном Андреевичем Ошкиным, с тех пор и дружим. В ДМУ начинал мастером, потом трудился производителем работ, начальником участка, начальником строительного управления. Знаний, полученных в Томском коммунально-строительном техникуме, было недостаточно для руководства большим коллективом. Подал документы в Томский инженерно-строительный институт. Учились по укороченной программе, на дневном отделении. На домостроительный комбинат вернулся в 1984 году. Назначили главным строителем, потом заместителем генерального директора по экономическим вопросам, последние 13 лет тружусь в ООО «Ронекс».

– Мне сказали, что Вы являетесь главой трудовой династии Мордвиновых. Это правда?

– Ну, насчёт, династии сказано громко. Просто многие из нашей семьи связаны со стройкой. Жена Любовь Александровна, выпускница ТИСИ, работала много лет в ДМУ, потом инженером-сметчиком на строительстве инженерной инфраструктуры нефтяных и газовых месторождений. Сын Дмитрий, выпускник Томского электромеханического

Михаил Прокопьевич родом из посёлка Дзержинского. Здесь окончил десятилетку, в 1961 году поступил в ТКСТ. Образование завершил через три года, получив специальность «Техническая эксплуатация зданий».

– Учились в старом здании техникума, которое размещалось на улице Обруб, общежитие располагалось неподалёку, на улице Шишкова, – вспоминает Михаил Мордвинов. – Учебную группу в основном составляли приезжие парни и девчата из Томской области, соседних регионов. Учился я вместе с Дмитрием Улановым, к сожалению, он в мае ушёл из жизни. Анатолий Коженков трудится в Зырянском районе, Владимир Банько – в одной из организаций, находящихся в посёлке Проскоково Кемеровской области. Как сложилась судьба у других сокурсников, не знаю. Девчата вышли замуж, поменяли фамилии. Кто-то вообще живёт далеко от Томска. Кто-то уже завершил трудовую деятельность.

– Кого-то из сокурсников вспомнили. Про преподавателей техникума, что можете сказать?

– О техникуме, о тех годах учёбы всегда вспоминаю с теплотой. Многих педагогов помню хорошо. У меня и виньетка сохранилась. Сейчас их покажу.

Вот Эрнст Адольфович Дизендорф. Педагог от бога. Он вёл занятия, на которых мы изучали сопротивление материалов и строительные конструкции. Виктор Александрович Кожин – геодезию и начертательную геометрию. Директор Анатолий Павлович Илларионов проводил занятия по архитектурному рисованию. Вообще Анатолий Павлович был очень образованным человеком, хорошим художником, любил музыку, играл на гитаре. Я в течение одного года посещал занятия в кружке, где под его руководством учились игре на гитаре.

Казалось бы, к чему высшая математика на стройке? Мария Степановна Галибина доказала, что без высшей математики ни туда и ни сюда. Всегда были интересными занятия по строительным машинам, иностранному языку, физкультуре, другим предметам.

– После окончания техникума, куда Вы получили направление?

– Получили диплом и отправились служить в армию. Я попал в северный Казахстан. Служил в военно-строительной части: возводили цеха и участки на одном из промышленных объектов. В 1967 году вернулся в Томск, устроился в домохозяйственное управление, которое впо-

техникума и ТГАСУ, работает в «Ронексе» автомехаником. Дочь Татьяна, также училась в Томском коммунально-строительном техникуме, затем получила высшее образование в Томском государственном университете. Теперь она трудится менеджером по производственным вопросам в ОАО «Томское пиво». А вот её муж Александр Серебрянников устроился к нам в «Ронекс», работает водителем. Старшая внучка Марина учится в медицинском колледже. Должен же кто-то нас лечить! Младшему внуку Егору только 6 лет, он ходит в подготовительную группу. Уж его-то я точно буду готовить к тому, чтобы продолжил начатое нами дело. Какое образование он получит, какой техникум или вуз окончит, время покажет.

После этой беседы мы встретились с Михаилом Прокопьевичем на торжественном собрании в честь 90-летия создания ТКСТ. Он был приглашён, как один из самых успешных выпускников техникума, передавший свой богатый опыт и знания многим молодым специалистам, в числе которых ребята и девчата, окончившие ТКСТ на 20-40 лет позже него. При других преподавателях, в новом корпусе на улице 79-й Гвардейской дивизии, 21. И всё же они из того же техникума, куда он поступил 51 год назад.

Александр МЕНЧИКОВ